

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2022年4月12日
星期二
壬寅年三月十二

陕西一级报纸
总第10355期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



市十六届人大一次会议召开中共党员负责人会议 杨广亭主持会议并讲话

本报讯 4月11日下午，市十六届人大一次会议召开中共党员负责人会议。市委书记杨广亭主持会议并讲话。他强调，市十六届人大一次会议党员负责人要讲政治、顾大局、守纪律，更好发挥党员先锋模范作用，团结带领与会代表，履行好使命职责，确保把本次会议开成鼓舞人心、凝聚力量、团结务实、开拓奋进的大会。

杨广亭指出，市十六届人大一次会议是在全市上下贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，加快建设副中心、全力打造先行区的关键时期召开的一次承前启后、继往开来的重要会议。五年来，市十五届人大紧紧

围绕全市工作大局，依照法律和章程认真履行职能，在发展社会主义民主、推进依法治市进程、促进宝鸡经济社会发展等各个方面取得了显著成绩。

杨广亭强调，参会代表肩负着神圣的使命和全市人民的重托，要切实发挥作用，引导党员代表既履行好人大代表的职责，又履行好作为共产党员的光荣使命。要讲党性、讲政治、顾大局，搞好选举，确保实现党的意图与人民意愿有机统一。要认真审议报告，积极围绕“一四五十”战略，针对“加快建设副中心、全力打造先行区”目标，强化“四维支撑”，坚持“五力并发”，抓实“十项重点任务”，提出符合我市实际的意见建议。（下转第二版）

履职尽责凝共识 服务发展聚合力

政协宝鸡市第十三届委员会第一次会议开幕

刘荣贤主持 何存贵作报告 杨广亭讲话



大会会场

本报记者摄



何存贵作报告



刘荣贤主持会议

本报讯 4月11日上午，中国人民政治协商会议宝鸡市第十三届委员会第一次会议开幕。来自全市各党派团体、各族各界的369名政协委员，带着社会各界的殷切期盼和嘱托，满怀豪情、齐聚一堂，共商发展大计，共绘美好蓝图。

当天的大会会场气氛热烈，主席台正中央悬挂的象征全国各族人民大团结的政协徽章，在十面红旗的映衬下熠熠生辉，处处洋溢着团结、民主、简朴、务实、和谐的氛围。

市委书记杨广亭、市政协主席何存贵，市政协十三届一次会议主席团常务主席刘荣贤、张德科、张新科、明涛、李军科、张建科、张南、朱小强在主席台前排就座。

市委副书记、代市长王勇，市人大常委会主任马秉寅，市委副书记段小龙，市人大常委会党组书记景耀平及市委常委、市政府副市长、十二届市政协副主席，市中级人民法院、市人民检察院、宝鸡文理学院、宝鸡职业技术学院领导，市级各民主党派、工商联负责人、部分主席团成员，以及市政协原主席毛明发、陈继荣应邀出席开幕式并在主席台就座。

开幕大会由市政协党组书记刘荣贤主持。

上午9时，大会开幕，全体起立，奏唱雄壮的中华人民共和国国歌。

何存贵代表政协宝鸡市第十二届委员会常务委员会作工作报告。张德科代表政协宝鸡市第十二届委员

会常务委员会作关于提案工作情况的报告。

何存贵说，过去的五年，是宝鸡发展史上极不平凡、很不容易的五年，也是政协事业在继承中创新，在创新中发展，各项工作全面提质增效的五年。五年来，十二届市政协在中共宝鸡市委坚强领导下，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入贯彻中共十九大和十九届历次全会精神，深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，坚持团结和民主两大主题，坚持建言资政和凝聚共识双向发力，紧扣全市中心工作认真履职尽责，紧盯社会重大关切强化政治引领，紧抓能力素质提升增强工作效

能，有力推动宝鸡经济社会高质量发展。概括五年来工作的经验和体会，主要有以下几点：坚持党的领导，确保政协工作的正确方向，实现有为有位；聚焦协商主业，真正做到参政到点子上，议政议到关键处，政协工作履职尽责；积极探索创新，搭建履职平台，发挥委员主体作用，激发委员履职活力；强化自身建设，把政协干部和政协委员锻造为思想政治引领者、党的政策宣传员、界别群众贴心人。

在谈到对十三届市政协工作的建议时，何存贵说，今后五年，是我市纵深推进“实业立市、工业强市、质量兴市”，加快建设副中心、全力打造先行区，奋力谱写宝鸡高质量发展新

篇章的关键时期，也是十三届市政协锚定新方位、担当新使命、创造新作为的五年。为此，建议政协宝鸡市第十三届委员会及其常务委员会，强化政治引领，在推动学习贯彻新思想上取得更大成效；做精协商主业，坚持聚焦高质量发展，聚焦市委、市政府中心工作协商，瞄准发展中的薄弱环节和关键问题协商，紧扣人民群众重大关切协商，在助推宝鸡高质量发展上作出更大贡献；广泛汇聚共识，坚持聚焦高效能治理，深化委员工作室建设管理，充分发挥党派团体作用，凝聚发展正能量，在推进宝鸡高效能治理上发挥更大作用；加强自身建设，发挥委员主体作用，发挥机关服务作用。（下转第三版）

市十六届人大一次会议举行预备会议

本报讯 4月11日下午，宝鸡市第十六届人民代表大会第一次会议举行预备会议。

市人大常委会主任马秉寅主持会议。代市长王勇通报全市疫情防控工作情况。市人大常委会党组书记、副主任张万奎，副主任王都让、曹海芹、杜长生、陈爱民、田来锁，秘书长范同兴参加会议。

市十六届人大一次会议应到代表388名，出席预备会的代表346名，符合法定人数。

会议以举手表决的方式通

过了本次大会议程，选举产生了本次大会主席团和秘书长，通过了大会议案审查委员会组成人员名单。

马秉寅指出，市十六届人大一次会议是在全市上下深入学习贯彻党的十九次、十九届历次全会和中央经济工作会、中央人大工作会、习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示、省委全会精神精神和市第十三次党代会精神的关键时期召开的一次十分重要的会议。会议期间将审议各项报告，依法作出决议，选举产生新

一届市人大、市政府班子成员以及市监察委员会主任、市法院“两长”。要提高站位，严明纪律规矩，严格执行中央和省关于严肃换届纪律的要求和“十严禁”纪律规定，做到明规矩、知敬畏、守底线，坚持在重大原则问题上头脑清醒、立场坚定。要强化督查，严格会风会纪，以严明的纪律、严谨的态度、严格的要求，确保大会风清气正、顺利圆满召开。

会前，与会代表集体观看了教育警示专题片。

本报记者组

市十六届人大一次会议主席团召开第一次会议

本报讯 4月11日下午，市十六届人大一次会议主席团召开第一次会议，马秉寅主持会议，主席团成员参加会议。

会上，省委督导组传达了中央和省委严肃换届纪律的重要精神；推选了主席团常

务主席；决定了会议日程；决定了大会执行主席分组名单；决定了大会副秘书长；通过了市十六届人大一次会议关于市十六届人大专门委员会组成人员表决办法（草案）；通过了市十六届人大专门委

员会组成人员名单（草案）；通过了市十六届人大一次会议选举办法（草案）；会议决定代表提出议案、质询案截止日期为2022年4月12日下午4时。

本报记者组

市十六届人大一次会议主席团召开第二次会议

本报讯 4月11日晚，市十六届人大一次会议主席团召开第二次会议，马秉寅主持会议，主席团成员参加会议。

会议听取关于市十六届

人大一次会议选举办法（草案）审议情况及修改意见的汇报，提请大会表决；宣布市委关于各项候选人的建议名单并作说明，交各代表团酝酿；

通过市十六届人大一次会议关于代表联合提名候选人的截止时间为2022年4月12日下午4时。

本报记者组

积力之所举，则无不胜；众智之所为，则无不成。正当全市上下深入学习贯彻市第十三次党代会精神，加快建设副中心、全力打造先行区的关键时期，政协宝鸡市十三届一次会议胜利开幕了。这是一次承前启后、继往开来的大会，对于进一步凝聚共识、激发干劲，奋力谱写宝鸡高质量发展新篇章具有十分重要的意义。我们对大会的召开表示热烈的祝贺！

回望过去五年的工作，十二届市政协在中共宝鸡市委坚强领导下，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入贯彻中共十九大和十九届历次全会精神，深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，坚持团结和民主两大主题，坚持建言资政和凝聚共识双向发力，紧扣全市中心工作认真履职尽责，紧盯社会重大关切强化政治引领，紧抓能力素质提升增强工作效能，有力推动宝鸡经济社会高质量发展。这是政协事业在继承中创新，在创新中发展，各项工作全面提质增效的五年。

五年栉风沐雨竭忠尽智，五年肝胆相照献计出力。五年来，十二届市政协强化政治引领，把牢政协工作方向；聚焦主责主业，建言资政务实有效；深化民主监督，助推重大决策部署落实；凝聚智慧力量，发展合力更加强劲；抓好自身建设，工作质效持续提升。这些成绩的取得，是中共宝鸡市委坚强领导的结果，是市人大、市政府大力支持和社会各界共同参与的结果，是全市各级政协组织、政协参加单位和全体政协委员团结奋斗的结果。这些成绩来之不易，弥足珍贵，必须倍加呵护，不断提升扩大。

团结凝聚力量，民主成就伟业。团结和民

在新征程上展现新作为

热烈祝贺政协宝鸡市十三届一次会议胜利开幕

主要是人民政协的永恒主题，更是我们的政治优势和制度优势。今后五年，是加快建设副中心、全力打造先行区，奋力谱写宝鸡高质量发展新篇章的关键时期，也是十三届市政协锚定新方位、担当新使命、创造新作为的五年。十三届市政协及其常委会工作的总体要求是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实中央和省、市委政协工作会议精神，在中共宝鸡市委的坚强领导下，紧紧围绕市第十三次党代会安排部署，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，更好发挥专门协商机构作用，广泛凝聚共识，聚力守正创新，为宝鸡高质量发展作出新的更大的贡献，以优异成绩迎接中共二十大胜利召开。

刚刚闭幕的中国共产党宝鸡市第十三次代表大会，以战略思维擘画了未来五年宝鸡高质量发展的大图景，这是全市上下奋力进取的行动指南，也是各级政协组织和广大政协委员参政议政的主攻方向。各级政协组织要把政治建设摆在首位，主动服务高质量发展大局，积极发挥民主监督职能，广泛凝聚共识与合力，持续加强自身建设，积极开展参政议政，围绕宝鸡市“十四五”规划和“一四五十”战略，“加快建设副中心、全力打造先行区”总体目标，“实业立市、工业强市、质量兴市”重大举措落实，优势装备制造产业集群高质量发展、农村集体经济可持续发展等重大课题深入调研，为科学决策献智出力，广泛协商、广纳群言、广汇民智，同心协力增进共识，群策群力推动发展，在宝鸡高质量发展新征程上展示政协组织和广大政协委员的新气象新作为。（下转第二版）

